

位置好 功能全 外形美 群众夸 管理好

“厕所革命”扮靓并州城

公厕代表着一个城市的形象，也体现着一座城市的文明细节，公厕建设是太原市的公共服务短板。为弥补短板，我市按照“小厕所、大民生”理念，全力推进“厕所革命”工作，近期对全市旱厕和不锈钢厕所开展除脏除臭改造。



万柏林区的技师学院公厕 市环卫中心提供

新建力度前所未有

新建公厕建设是创建全国文明城市的重要内容。2018年以来，我市持之以恒地建好公厕、管好公厕作为提升群众生活品质的重要事项来抓，按照每年新建100座的目标任务积极开展公厕建设，市财政每年拿出2000万元对各县(市、区)新建公厕进行奖补。

通过召开专题会议，多部门协同选址，推动水、电、暖、排污、园林等相关部门手续办理。2019至2022年，全市累计投入资金约2.8亿元，累计新建公厕460座。截至2022年底，全市建成区实有公厕1179座，市民群众如厕难状况大有改观。

2022年，我市新建公厕内取消男女蹲便区台阶，方便市民如厕；公厕地面从进门开始由外向内小角度变低，地面墙面瓷砖全部勾缝处理，防止脏水渗入地面，便于地面冲洗保洁；公厕加装夜景灯饰，把公厕打造成温馨的服务场所。

为民服务不打烊

根据北方城市特点，我市新建公厕坚持“为民、便民”思路，在延长公厕开放时间上探索创新。2022年建设的102座公厕全部设有管理间，有固定人员值守，随时保洁；75座公厕在旁边“加个小间、留个小门”，夜间关大门、开小门，冬季也不易冻坏水龙头，减少管护成本；89座公厕都有第三卫生间、座便，为老人、小孩提供个性化服务；大一些公厕管理间作为环卫驿站，为环卫工人、过往行人提供避风避雨、临时歇脚场所，一些路段管理间作为环卫一线清扫班组街头基层开会集中、党建学习活动场所。

按照“位置好、功能全、外形美、群众夸、管理好”五个标准，我市评选出了2022年度50座最美公厕。这些公厕大多建在十字路口、市场、学校、老旧居民区等便于群众找到如厕的地方；都建有第三卫生间、公众开放间、管理间、工具间等；公厕与周边环境相协调，改变群众对公厕脏臭的陈旧认识，公厕干净整洁。

据了解，“十四五”时期，我市将继续把“厕所革命”作为最大的民生实事抓好，以“咬定青山不放松”的干劲和“钉钉子”精神，2023年、2024年每年将新建150座公厕，持续推进公厕建设改造、运营管理，让城市更文明、环境更宜居、公厕更便捷、群众更满意。

记者 司勇



将白砂糖倒入棉花糖制作机中，通过高温加热把糖融化成糖浆，糖浆在快速转动的转盘作用下变成糖丝，这时，用竹签将糖丝随着转盘的旋转方向一圈一圈卷在一起，像白云一般的棉花糖就制作完成了。7月4日下午，老军营小区三社区开展“多彩暑假乐在老军营”活动，带孩子们感受自己动手的乐趣。

侯慧琴
张甜 摄

下载山寨版APP掉入网贷陷阱 民警揭穿骗局 居民避免上当

本报讯(记者 刘友旺)娄烦人李先生急需用钱，便下载了一款网贷APP，不想竟是山寨版，因此掉入“账户被冻结”的网络骗局。7月3日，娄烦县公安局城关派出所民警及时阻止了一起假冒“360借条”的诈骗案，帮助受害人止损4.6万元。

“我在‘360借条’上贷款，因操作失误，客服说我的账户被冻结了，要缴纳保证金才能解冻账户……”7月3日，居民李先生心急如焚地来到城关派出所向民警求助。李先生告诉民警，客服说如果不交钱的话，每月就会在他名下的银行卡自动扣款，“我该怎么办？”

经了解，李先生最近急需用钱，无意间在手机短信上看到一条关于“360借条”的贷款链接，随即点击下载了名为“360”的APP，同时顺利申请到了30万元的贷款额度。随后，客服又引导李先生下载了“协聊”APP详细指导操作。其间，客服说李先生提供的银行卡与本人不符，账户已被冻结，要求他在10分钟内缴纳4.6万元认证解冻资金进行系统验证，验证成功就能拿到贷款，并且连解冻资金一并提现返还。

李先生准备缴纳解冻资金时，突然想到民警多次上门宣传防范电信网络诈骗知识，便留了个心眼。于是，他暂停转账，立即

赶到派出所咨询。

民警查看发现，李先生下载的“360”APP，与正规的“360借条”极为相似，显然是一款山寨版APP。“这是假冒‘360借条’骗局”，民警告诉李先生，很多人稍不注意就会落入不法分子的骗局。同时，此类假冒借款类诈骗，会在人们申请、提现的过程中设置各种障碍，例如银行卡号输入有误、个人信息审核不通过等，进而以解冻费、服务费、保证金等名目来实施诈骗。

民警再次宣讲反诈知识后，又指导李先生下载了“国家反诈中心”APP，并开通了自动预警等功能。

太原市盆底功能障碍性疾病诊疗中心成立

本报讯(记者 刘涛)7月4日，太原市盆底功能障碍性疾病诊疗中心在市人民医院成立。该诊疗中心依托“童晓文名医工作室”，为广大女性患者提供全方位、一站式、全生命周期、全过程的盆底健康管理。

盆底功能障碍性疾病包括盆腔器官脱垂、尿失禁、慢性盆腔疼痛、性功能障碍、大便失禁。该疾病不仅在中年女性中出现，也是老年女性常见病，发病率逐渐升高。2019年，同济医院妇产科专家“童晓文名医工作室”在市人民医院成立，至今已成功开展各类盆底功能障碍性疾病手术，如盆底重建术、前盆腔网片悬吊术等相关手术。

近300余台，其中，新技术、新项目等高难度四级手术100余台次，为来自河北、大连、浙江等地女性患者解决了难言之隐，受到患者的高度好评。

该诊疗中心成立后，将依托同济医院和童晓文教授团队的专业优势、专家优势，建立健全盆底功能障碍性疾病诊疗规范、临床路径，全力推动相关诊疗标准化、规范化发展；紧紧围绕群众需求，对标国际国内先进，建立完善多学科诊疗和一站式服务模式，为广大女性患者提供全方位、全周期、全过程的盆底健康管理；密切与区域内医疗机构的联系，下沉优质资源，惠及更多百姓。

老人上楼滑倒 “格格”紧急援手

本报讯(记者 韩睿 通讯员 赵姗姗)八旬老人买菜回来，不慎在楼梯上摔倒。四名网格员闻讯后赶来，一起将老人扶回家，并进行治疗处理。7月3日，老人的女儿将一面锦旗送到社区致谢。

6月30日上午，新华西社区网格员贺雅婕巡查至迎新北二巷5号院71号楼附近时，有居民跑过来向她反映，楼内有位高龄老人摔倒了。贺雅婕赶紧进楼道查看，只见一位老大爷跌倒在二楼楼梯上，正痛苦地呻吟。贺雅婕观察了一下，发现一人扶不动老人，于是赶紧在同事群内发出求助，详细说明地点。随后，在辖区附近巡查的网格员岳娜、李娅、罗威

先后赶到。“大爷，您感觉怎么样，有没有哪里不舒服，我们抬您的胳膊可以吗……”随后，4个人齐心协力将老人扶回家中。有人联系老人的家属，有人给老人打来热水，帮忙擦拭胳膊和腿上的擦伤，并帮忙按摩和做消毒处理。同时了解到，老人名叫关树福，今年80多岁，刚才出门买菜，回家上楼梯时一时头昏眼花，一脚踩空滑倒，但问题不大，休息一下就好。

半小时后，老人的女儿关大姐匆匆赶回家，得知父亲无大碍才松了口气，连连致谢网格员：“多亏你们帮助我父亲，要不然就严重了，真是太感谢了！”随后，关大姐又将一面锦旗送到社区。